

山南报

ལྷོ་ཁོང་ཆགས་པ་དང་།

中共山南市委主管 中共山南市委宣传部分主办 山南报社出版
山南网网址: http://www.xzsnw.com

2024年10月
28
星期一
甲辰年九月廿六
国内统一刊号
CN54-0018
代号 67-21
第 2637 期
今日 4 版

习近平给中国海洋大学全体师生回信强调 加强原创性引领性海洋科技攻关 努力培养更多 胸怀蓝色梦想堪当时代重任的优秀海洋人才

回信

中国海洋大学全体师生：

你们好！来信收悉。值此中国海洋大学建校100周年之际，向全校师生员工、广大校友致以祝贺！

希望你们以建校百年为新起点，以科技发展、国家战略需求为牵引，完善学科设置

调整机制和人才培养模式，加强原创性、引领性海洋科技攻关，努力培养更多胸怀蓝色梦想、堪当时代重任的优秀海洋人才，为建设教育强国、海洋强国作出更大贡献。

习近平

2024年10月24日
(新华社北京10月25日电)

新华社北京10月25日电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国海洋大学全体师生回信，在中国海洋大学建校100周年之际，向全校师生员工、广大校友致以祝贺。

习近平强调，希望你们以建校百年为新起点，以科技发展、国家战略需求为牵引，完善学科设置调整机制和人才培养模式，加强原创性、引领性海洋科技攻关，努力培养更多胸怀蓝色梦想、堪当时代重任的优秀海洋人才，为建设教育强国、海洋强国作出更大贡献。(回信全文另发)

(下转第三版A)

习近平对民政工作作出重要指示强调 加强普惠性基础性兜底性民生建设 积极主动为人民群众做好事办实事解难事

李强出席第十五次全国民政会议并讲话

新华社北京10月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对民政工作作出重要指示指出，近年来，民政系统认真贯彻落实党中央决策部署，扎实履职尽责，各项工作取得新进展，有力服务和党和国家工作大局。

习近平强调，中国式现代化，民生为大。新时代新征程，各级党委和政府要坚持以人民为中心，加强对民政工作的领导，加强普惠性、基础性、兜底性民生建设，解决好人民最关心最直接的现实利益问题，不断推动民政事业高质量发展。各级民政部门要坚持党的领导，加强党的建设，深化改革创新，完善政策制度体系、服务保障体系、监督管理体系、社会参与体系，着力推进实施积极应对人口老龄化国家战略，着力提升社会救助、社会福利、社会事务、社会治理工作水平，积极主动为人民群众做好事、办实事、解

难事，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出应有贡献。

第十五次全国民政会议10月25日至26日在京召开。会上传达了习近平总书记重要指示精神。中共中央政治局常委、国务院总理李强出席会议并讲话。

李强在讲话中指出，习近平总书记的重要指示，充分肯定近年来民政事业发展取得的显著成绩，从战略和全局高度对做好民政工作提出殷切期望和明确要求，为我们在新时代新征程推动民政事业高质量发展提供了根本遵循、注入了强大动力。我们要深入学习贯彻，抓好贯彻落实。

李强指出，民政事业闪耀着人性的光辉，彰显着社会的良心，坚守着道德的底线，体现着文明的传承，是全社会的共同事业。推进中国式现代化伟大实践，需要通过不断提高民政工作水平，把包括困难群众、残疾人等在内的各类群体的切身利益保障好、发展

好，成为实现共同目标凝心聚力、团结奋斗的生动局面。

李强强调，要以深厚的为民情怀做民政工作，切实把好事实事办到群众心坎上。政策制定上，从群众多元需求出发，增强政策针对性和有效性。政策执行上，做到政策刚性与工作柔性有机结合。政策反馈上，健全政策评估优化机制。要以强烈的政治责任感做民政工作，善于从政治上思考、谋划、推进民政事业发展。要以深入细致的作风做民政工作，主动沉到基层一线，把工作抓实抓细抓深，增强见事于细、见事于早的洞察力，确保各项任务落到实处，善于在解决群众生活中小事中做好为民爱民的大文章。要以改革创新的精神做民政工作，深入贯彻党的二十届三中全会部署，系统谋划实施民政改革，既要解决好群众眼前遇到的烦心事揪心事，也要主动谋划健全保障和改善民生制度体

系，不断开创民政事业发展新局面。

国务委员谌贻琴在讲话中指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于民政工作的重要论述和重要指示批示精神，认真落实李强总理讲话要求，坚持以人民为中心的发展思想，进一步健全全社会救助体系，完善养老服务体系，加强社会组织和区划地名管理，深化殡葬等领域改革，促进慈善事业发展，奋力推进新时代新征程民政事业高质量发展。

会议对全国民政系统先进集体、劳动模范和先进工作者进行了表彰。上海市、江苏省、浙江省、江西省、山东省、四川省、贵州省、陕西省有关负责同志作了交流发言。

吴政隆出席会议。各省区市和计划单列市、新疆生产建设兵团，中央和国家机关有关部门、有关人民团体负责同志，受表彰集体和个人代表等参加会议。

李富忠在贡嘎、空港新区调研时强调 主动担当 积极作为 为推动全市 经济社会高质量发展作出更大贡献

本报讯(崔昭 记者贾立军)10月24日，市委书记李富忠在贡嘎县、空港新区、森布日生态搬迁安置点宣讲党的二十届三中全会精神和自治区党委十届六次全会精神，调研森布日日常管理、项目建设、造林绿化、校园安全、人居环境整治、群众就业增收等工作，看望慰问基层干部。

来到森布日生态搬迁安置点管理委员会，李富忠与那曲、山南有关负责同志亲切交谈，详细了解森布日临时管委会运行、人员编制和工作开展等情况，认真询问当前存在的困难和问题。强调，两市派驻森布日临时管委会干部职工都是优秀干部，大家要讲政治顾大局，认真贯彻落实自治区党委和王君正书记关于森布日工作的指示要求，带头团结干事，加强沟通协调，密切配合、互相支持，携手攻坚克难，推动安置点长治久安和高质量

发展。要充分发挥工作积极性和主动性，妥善解决好搬迁群众的急难愁盼问题，想方设法促进群众就业增收，持续推进转移就业力度，通过扩大劳务输出规模、做大第三产业、发展壮大特色产业等，进一步拓宽群众增收致富渠道，吸纳更多剩余劳动力就业。要加强基层社会治理，发挥网格员作用，强化网格化管理，突出抓好矛盾纠纷化解、风险隐患管控等工作。要推动搬迁群众融入当地，组织开展形式多样、内容丰富的民族团结创建活动，促进交往交流交融。要主动跑办、积极对接，逐项梳理、逐步有序解决存在的困难和问题，确保各项工作取得实效。

在森布日中学，李富忠详细了解学生食宿情况。强调，要全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，培养德智体美劳全面发展的社会

主义建设者和接班人。要加大校园安全宣传力度，加强学校食品安全监管和日常管理，严格落实教师陪餐、饭菜留样等制度，确保校园食品安全。

在贡嘎机场周边南北山绿化工程项目点，李富忠看展板、听介绍、问进展，实地察看苗木长势，详细了解造林绿化工程具体情况，对工程质量给予肯定。强调，开展南北山绿化是自治区党委深入学习贯彻习近平生态文明思想，着眼于筑牢国家生态安全屏障、创建国家生态文明高地的重大部署，我们要牢固树立“两山”理念，加强组织领导、压实工作责任，结合实际情况，坚持以自然恢复为主、人工修复为辅，科学栽种，因地制宜、适地适树，不断优化树种和花草结构，宜林则林、宜灌则灌、宜草则草。要加强造林管护，采取抚育管护、补

栽补种等措施，不断加大绿化苗木精细化管理力度，切实做到种好、护好、管好。要积极探索当地群众投工投劳参与造林绿化工程，切实增加群众收入。要认真总结梳理造林绿化典型做法，打造可供学习借鉴的国土绿化经验，充分发挥绿化工程典型引领作用。

在甲竹林镇，李富忠详细了解基础设施提质改造项目进展情况。强调，空港新区是全区对外的重要“窗口”，要进一步提高政治站位，坚持规划引领，加大机场周边人居环境整治力度，持续完善基础设施建设，努力把空港新区打造成新的经济增长极。要主动担当、积极作为，进一步加大招商引资力度，推动更多项目落地空港新区，为推动全市经济社会高质量发展作出更大贡献。

促团结 强戍边 他在一线践行边疆使命

——记全国民族团结进步模范个人土旦次仁
本报记者 玉措 李庆亮

民族团结情·我们的故事

“想看到乡亲们和睦相处，大家都过上美好生活的画面。”当被问起为何选择重回家乡时，错那市麻麻门巴民族乡乡长土旦次仁这样说道。

在今年9月举行的全国民族团结进步表彰大会上，土旦次仁荣获“全国民族团结进步模范个人”称号，这是党和国家历史上首次以党中央、国务院名义开展的表彰。获此荣誉，是对土旦次仁深耕民族团结工作的肯定，更是对麻麻门巴民族乡推动民族团结进步事业取得的显著成绩所给予的高度认可和鼓舞。

麻麻门巴民族乡，位于错那市南部，地处边境一线，由门巴族、藏族、汉族三个民族构成。在这种特殊的环境下，做好民族团结工作尤其重要。



图为土旦次仁乡长在田间地头宣讲。

本报记者 玉措 摄

李富忠在市人民群众来信来访接待室接访时强调

强化法治思维 注重源头预防 带着感情做好新时代人民信访工作

本报讯(记者梁秋)近日，市委书记李富忠认真践行“四下基层”要求，采取“四不两直”方式到市人民群众来信来访接待室接待，带头落实领导干部接访下访责任制度，现场接待来访群众。他强调，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，强化法治思维，注重源头预防，带着感情做好新时代人民信访工作，不断增强人民群众的满意度和幸福感。

在市人民群众来信来访接待室，李富忠察看来访登记窗口和接待区域，详细了解登记受理、办理流程，询问群众反映问题焦点、法律服务和政策咨询等情况，勉励工作人员不断提高面对基层群众、解决复杂矛盾的能力，做好信访工作，让群众感到温暖、受到尊重。

李富忠在现场接访了两批来访群众。他仔细询问、耐心倾听，详细了解事情缘由，现场与相关部门负责同志共同会商研判，分析问题产生原因，认真研究解决对策和措施，主动化解信访案件，并要求相关部门限期办结，切实维护群众合法权益。来访群众对化解方案表示满意，由衷感谢党委政府的关心和帮助。

李富忠强调，要提高思想认识，深刻认识信访工作是党和政府联系群众的桥梁和纽带，是了解社情、沟通民意的重要窗口。群众通过信访渠道反映的问题，事关群众切身利益，事关社会和谐稳定，各级各部门一定要高度重视，(下转第三版C)

市政府召开党组(扩大)会议

桑珠次仁主持

本报讯(记者李亚杰)10月25日，市委副书记、市长桑珠次仁主持召开市政府党组(扩大)会议，全面总结市政府党组党纪学习教育开展情况，安排部署推进党纪学习教育常态化长效化工作。

会议指出，党纪学习教育开展以来，市政府党组认真贯彻落实党中央、自治区党委和市委部署要求，坚持把党纪学习教育作为重要政治任务，精心组织、周密安排，扎实推进党纪学习教育各项工作，取得了预期成效。

会议强调，要持续巩固深化党纪学习教育成果，着力在常态化长效化上下功夫、求实效。要把常态化长效化体现到对党忠诚上，进一步健全以学铸魂长效机制，严格落实“第一议题”制度，做到学思想与学纪律相贯通。坚持以学促干、以知促行，把上级部署要求不折不扣落实到政府工作

中，以实际行动捍卫“两个确立”、体现“两个维护”。要把常态化长效化体现到自觉坚持学纪知纪明纪守纪上，养成“时时学”的习惯，形成“处处用”的自觉，增强“天天守”的主动，切实把纪律规矩转化为政治自觉、思想自觉、行动自觉，做到内化于心、外化于行。要把常态化长效化体现到始终保持敬畏之心、持续深化以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责，进一步丰富载体形式，推动警示教育更加提神醒脑。各班子成员要自重、自省、自警、自励，始终坚守初心使命，守住底线、不踩红线，清清白白干事、规规矩矩做人。要把常态化长效化体现到凝心聚力推动发展上，把巩固深化党纪学习教育成果同推动中心工作结合起来，按照市委部署要求，进一步改进作风、狠抓落实，鼓足干劲、全力以赴，坚定不移完成全年目标任务。